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Забиљешка са састанка са Његовом екселенцијом амбасадором Швајцарске 
Конфедерације 

Ролфом Ленцом, одржаног у четвртак 05. 03. 2009. године 
 
 
Састанку су присуствовали: Његова екселенција амбасадор Швајцарске Конфедерације 
Ролф Ленц, са сарадницима, предсједавајући Представничког дома Парламентарне 
Скупштине БиХ Бериз Белкић, предсједавајући Уставноправне конисије Представничког 
дома ПСБиХ Шефик Џаферовић и секретар Уставноправне комисије Представничког 
дома ПСБиХ Игор Бајић. 
 
Његова екселенција амбасадаор Ленц упознао је предсједавајућег Дома г. Бериза Белкића 
и г. Шефика Џаферовића са намјером Владе Швајцарске да помогне у процесу уставних 
промјена путем програма сарадње на нивоу експерата као и организовањем радионица 
на којима би се разматрале различите идеје и процес за даље уставне промјене, а које би 
се одвијале у институцијама Босне и Херцеговине, у складу са постојећим  
процедуралним правилима.  
 
Господин Белкић указао је на значај  и потребу парламентарне расправе у вези са 
процесом уставних промјена, наглашавајући значај медијације међународне заједнице 
која постоји и у садашњем процесу. 
 
Његова екселенција  амбасадор Ленц поздравио је покренути процес уставних промјена 
из Пруда као и отворене дискусије лидера политичких странака. Изнио је свој лични 
став да питање унутрашњег уређења Босне и Херцеговине односно територијалне 
рекомпозиције у садашњем тренутку није требало покретати, истичући да о овом 
питању у садашњој ситуацији људи још увијек реагују врло емоционално. Дакле, 
приоритетно питање је функционисање државе, институција и политичких процеса и 
механизама а питање територијалног уређења Босне и Херцеговине треба рјешавати 
касније.  
 
Његова екселенција амбасадор Ленц затим је указао на основне карактеристике помоћи 
Владе Швајцарске кроз  пројекте који се реализују са удружењима општина и градова са 
којима су организоване двије јавне дебате о функционалним процесима унутар 
локалних заједница као и односима и повезивањем локалних заједница на 
хоризонталном и вертикалном нивоу. 
 
Такође, сличан пројект реализује се и са савјетницима политичких лидера, као и са 
медијима, с циљем побољшања начина њиховог извјештавања. 
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Владa Швајцарске сада нуди сличан пројекат који треба да се реализује  и у парламенту, 
што значи да нуди помоћ да посредством експерата, као што је господин Ненад 
Стојановић, који је  поријеклом из Босне и Херцеговине а истовремено и посланик 
кантона Тицино и научни савјетник савезног министра за животну средину, транспорт, 
енергију и комуникације, организује радионице на којима би се разматрале различите 
теме а које би укључивале и експертизу система и у другим федерално уређеним 
државама, као што су: Шпанија, Белгија или Њемачка.  
Указано је да је Влади Швајцарске битно да Парламентарна скупштина БиХ и 
уставноправне комисије оба дома укажу на своје потребе и предложе теме за овај пројект, 
тако да предлог тема које је понудио професор Стојановић није коначан.  
 
Дакле, Влада Швајцарске - Амбасада као организатор, нуди помоћ да путем радионица 
развије процесе дискусија и укључи и Парламентарну скупштину БиХ и уставноправне 
комисије оба дома у овај пројекат. 
 
Посебно је понуђена помоћ у вези са усавршавањем службеника у Сектору за односе с 
јавношћу како би процеси у Парламенту били адекватно презентовани јавности. 
 
На крају, предсједавајући Уставноправне комисије Представничког дома ПСБиХ Шефик 
Џаферовић истакао је да су теме које су сада у фокусу за њега јако интересантне, 
посебно компаративни модели организовања јавних расправа. 
 
Предсједавајући Уставноправне комисије Представничког дома ПСБиХ обавијестио је 
Његову екселенцију амбасадора Швајцарске Конфедерације да ће о овом састанку 
информисати чланове Комисије који ће сигурно прихватити овакав интересантан 
пројекат. 
 
Договорено је да нови састанак у вези са овим пројектом сарадници Амбасаде 
Швајцарске реализују у сарадњи са секретаром Уставноправне комисије Представничког 
дома Парламентарне скупштине БиХ.  
 
 

СЕКРЕТАР  КОМИСИЈЕ 
Игор Бајић  

 
 
 
 
 
 
 
Доставити: 
-  а/а 
 
 
Прилог:  Акт „Допринос Швајцарске у области уставне реформе“ 


